Denmouisa Mohamumed

page - 1- NIVEAU : 2PC - SVT Résumé 8 = LESINTEGRALS 8 .
: e . -

f est une fonction continue sur[ab] tel que F est une fonction primitive de f sur[ab] cad F'=f

Le nombre F(b)—F(a) est appelé intégral de f de a 4 b on note :

Définition

b b ..
F(b)-F(a)= L f(x)dx=[F(x)]. on litintégral de a a b de f(x)dx.

Propriétés ( le programme considere seulement les fonctions continues )
Linéarité Lb(f +0)(x)dx = Lbf (x)dx+j:g(x)dx Lb of (x)dx = aj:f (x)dx;aeR
[ F0oax=0 [7F(x)dx=—[ " (x)dx
ch (x)dx+ Lbf (x)dx = Lbf (x)dx a condition ¢ e[ab]

f est dérivable sur [ab] et f*continue sur [ab]ona: I:f "(x)dx =[f (X)]: =f(b)-f(a)

Relation de Chasles
f est continue

Iabcdx=[cx] *=c(b-a)avecceR .

« Vxe[ab] ,f(x)20:>j:f(x)dx20 ; (& condition que a<b) .

Vx e[ab] ,f(x)sO:I:f(x)dxso ; (& condition que a<b) .
b b

ntéoral [ vxe[a,b] ; f(x)Sg(x):>Lf(x)dst g(x)dx .

l’o(:lre . ‘Lbf(x)dx‘ sLb f(x)[dx . avec a<b.

. Vxe[ab]: m<f(x)< M:(b—a)msj:f(x)dxs(b—a)M

s s . 1 b
[ ] DoumSTa)Lf(X)dXSM(a?&b)

La e Ilexiste au moins unc e [ab] aveca<b tel que (b—a)xf(c):jbf(x)dx .
valeur 1 ¢

PONENE o e nombre f (C) = b_a xjabf (x)dx s’appelle la valeur moyenne de f sur [ab]
. u et v sont deux fonctions dérivables sur [ab] leurs meéthode ou bien disposition
Q dérive . . . u(x):... U'(X)='“
58 érivées u" et v'sont continues sur[ab] ona . .
€5 Ibu(x)xv'(x)dx=[u(x)xv(x)} g—jbu'(x)xv(x)dx ®) @~ - @)
3 @ . , e =, 8 . ; V'(X)=--- V(X)=
= (1) (2) (3)

Applications sur les intégrales calculs des surfaces
e Leplan (P) est rapporté a un repére orthogonal (o,T,]) .onpose Ol =7 et OJ=] etle

point K tel que OIKJ est parallélogramme . On considere la surface du parallélogramme
OIKJ comme unité d’aire (du la surface ) cette aire on la note 1 u.a

e f est une fonction continue sur[ab] et (Cf) la courbe de f .
. (F) est la partie du plan (P) compris entre la courbe (Cf) et I’axe des abscisses et les

droites d’équations X =a et X =0 .0On désigne par A la surface de la partie(F) du plan (P) .

b
e Remarque : la surface A se calcule par I’intégral I f(X)dX et dépend du signe de f(X)
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Propriét
é

Les cas
possibles

L’espace est muni d’un repére orthogonal
(O,T,j, E) : (Cf) la courbe d’une fonction
continue sur[ab] avec (a< b) . 0N sUppose que

(Cf ) tourne au tour de I’axe des abscisse de 360°

le solide de révolution obtenu & pour volume :
V= ["n(F (%)) o] ¢ ] <[] cunité de votume)

LES INTEGRALS

S

La surface de(F) est A= Lb

f (X))dxx M X H]H (u.a)

La fonction f est positive sur
[ab] .
( ¢’est-a-dire (Cf) au dessus

de I’axe des abscisses
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La surface est :

A= 1900f o2

La fonction f est négative sur
[ab] .
( ¢’est-a-dire (Cf) au

dessous de I’axe des abscisses

.............

La surface est :

A= —Lbf (x)dXx‘MHM‘ u.a

La fonction f est change de signe
sur [ab] . (c’est-a-dire (Cf) au

dessous et au dessus de I’axe des
abscisses
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La surface est :

T
- j:f (x)dx—jcdf (x)dx(u.a)

f est une fonction paire
sur [-a,a] est positive sur
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On a:

J:f (x)dx = ZI:f (x)dx ua
Remarque :

J‘_Oaf (x)dx = I:f (x)dx
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f est une fonction impaire
sur [-a,a] et positive sur
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Ona:
I_:f (x)dx = ZI:f (x)dx u.a

Remarque : faf (x)dx=0

.[Oaf (x)dx = —I:f (x)dx

domaine du plan comprise entre
les deux courbes (C; ) et (Cg)

cf
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Cyg

. [ N
-1 o 1 2 3 Bl 5

-1
On considére &4 Lasurface du
domaine du plan comprise entre

les deux courbes (Cf) et (Cg)

et les droites d’équations X=a2a
et X=Db. Lasurface est :

[ (x)-9(x) ‘dXx”iHHﬂ‘u.a
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